



был лидером, и уже со школы мальчишки тянулись к нему. Он умел поставить цель и достичь ее, чего бы это ему ни стоило, всегда брал на себя больше, чем другие, имел сильный мужской характер, а это то самое, что чрезвычайно ценится в армии.

Через два года, в 1976 году он продолжил учебу в Дальневосточном высшем общевойсковом командном училище. По окончании училища как один из лучших выпускников был направлен для прохождения дальнейшей службы в Венгрию. Молодой офицер не мог себе позволить мирный уклад жизни, зная, что в это время советские солдаты воюют в Афганистане. Он пишет рапорты с просьбой перевести его в зону боевых действий.

В мае 1984 года старший лейтенант Степашкин получает назначение в Афганистан. Северянин трудно переносит жару, об этом он пишет в письмах маме. Температура воздуха в тени плюс 46 градусов, на солнце бывает и больше. Жаркое лето, жаркие бои.

5 сентября 1984 года утром вышли на операцию, а в полдень завязался бой. Последний для Александра Степашкина. Из письма однополчанина А. С. Абдрахманова родителям:

«...Мы шли на подъем горы. Неожиданно по нам начали стрелять душманы. Засада. Саша со своим

взводом прикрыл отход основных сил. Сражались умело. Он лично вел огонь по душманам и командовал взводом, но был ранен тяжело. Не смогли его жизнь спасти...»

Почти все жители города пришли проводить в последний путь Сашу Степашкина. Начало октября. Хмурым дождливый день. К обеду распогодилось, люди сказали: «Светлая душа, хороший был парень, вот и солнышко пробилось». Тамара Иннокентьевна долго не могла смириться со смертью сына. Поскольку гроб открыть не дали, у нее теплилась надежда, что произошла ошибка. Она искала любые пути, чтобы выяснить его судьбу, даже обращалась к ясновидящим. Но письмо командира части, где служил сын, погасило последние надежды: «...Это произошло около 12 часов дня. У одного из населенных пунктов завязался бой между местным населением и крупной бандой мятежников. Подразделение, которым командовал Ваш сын, вышло на помощь местному населению. Действуя смело и грамотно, старший лейтенант Степашкин А. В., зная удобную позицию, стал отражать нападение противника. Ведя меткий и уничтожающий огонь из личного оружия и умело руководя взводом, он вместе со своими солдатами неоднократно заставлял мятежников отступать. Обеспечивая успешное выполнение боевого задания по разгрому банды мятежников. Показывая пример мужества и отваги, он несколько раз поднимал своих солдат в атаку. Внезапно одной из разорвавшихся рядом с ним гранат он был смертельно ранен и умер на руках у товарищей не приходя в сознание...»

Александр Викторович Степашкин посмертно награжден орденом Красной Звезды. Его имя внесено в списки на мемориале Славы воинов города Игарки, которые сражались за наше Отечество и навсегда остались на полях сражений. Сотрудники Музея вечной мерзлоты ежегодно проводят в школе уроки, посвященные памяти Александра Викторовича Степашкина, организуют выставки, на которых показывают личные вещи героя и его награды...

